

**Predmet: *Bogdanovci***

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po23/14**

**Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ**

**Okrivljeni: Boško Soldatović**

**Glavni pretres: 02.011.2020.**

### **Završna reč tužioca**

U završnoj reči tužilac je ocenio da je tokom postupka dokazano da je optuženi izvršio krivično delo na način kako mu se optužnicom stavlja na teret. Naime, tokom postupka nesporno bilo je među strankama nesporno da je u vreme izvršenja krivičnog dela postojao oružani skob i da je optuženi bio pripadnik jedne strane u sukobu. Takođe je utvrđeno da je samoinicijativno ubio devet civila meštana Bogdanovaca, među kojima je bilo čak šest žena. Saborci optuženog svedočili su o njegovoj ulozi u kritičnom događaju. Tako je svedok Lazar Aleksić naveo da je optuženi učestvovao u ispitivanju civila i pretio im, da je video kako vodi civile, da je pretpostavio šta će se desiti civilima te da je okrenuo glavu kako ne bi gledao njihovo ubijanje, da je čuo rafalnu paljbu a zatim video optuženog kako se sam vraća. Svedok Dušan Vukajlović video je optuženog kako puca u civile, a kasnije je saznao da se on zove Soldatović. Prepoznao je optuženog na fotografijama koje su mu predočene. Svedok Miodrag Marković naveo je da je optuženi ispitivao civile a kasnije je čuo, pričalo se među vojskom, da ih je on i pobio. Da je optuženi pobio civile u Bogdanovcima čuo je i svedok Gojko Lazić. U opis ubijanja civila uklapa se i dokumentacija vazana za ekshumaciju njihovih posmrtnih ostataka i obdukciju, kojom je utvrđeno da su isti usmrćeni vatrenim oružjem. Ocenio je da uračunljivost optuženog nije dovedena u pitanje, što je potvrđeno i nalazom sudskog veštaka. Predložio je sudu da optuženog oglasi krivim i osudi na kaznu zatvora u trajanju od 20 godina, posebno imajući u vidu brojnost žrtava, njihovu starost, da je jedna od žrtava bila veoma stara i nepokretna žena, te da oni nisu ni za koga predstavljali bilo kakvu opasnost. Činjenica da su žrtve ubijene po danu, u prisustvu više lica, ukazuje na bahtost i bezobzirnost optuženog, a kao otežavajuću okolnost sud bi trebao da ceni i njegovu raniju osuđivanost.

### **Završna reč punomoćnika oštećenih**

U završnoj reči punomoćnica oštećenih pridružila se u celosti završnoj reči tužioca.

### **Završna reč branioca**

Branilac optuženog naveo je da njegov branjenik nije izvršio krivično delo za koje se tereti. Smatra da ga tereti samo svedok Dušan Vukajlović, koji je i sam izjavio da boluje od Alchajmerove bolesti, što njegov iskaz dovodi u pitanje. Dok je ispitivan svedok Lazić, u publici su sedeli Nataša Kandić i dva muškrca, a jedan od njih je pretio svedoku. To ukazuje iz kog razloga je svedok Vukajlović svedočio kako je svedočio i da li je na njega vršen pritisak. Tokom postupka nije utvrđeno da li su ubijena lica bili civili ili pripadnici neprijateljskih oružanih

snaga, a iz dokumentacije nije jasno ni koliko je lica ubijeno. Smatra da nakon Markala i Račka ljudi u Srbiji imaju puno pravo da sumnjaju u sve što dolazi sa Kosova, iz Bosne ili Hrvatske. Predložio je u sudu da njegovog branjenika oslobodi od krivične odgovornosti.

### **Zvršna reč optuženog**

Optuženi je u završnoj reči naveo da je bio samo učesnik rata i da nije ubica. U Bogdanovcima nije ubio nikoga, civile nije ni video. Svedok Vukajlović ga neosnovano tereti iz koristoljublja, da bi mu zaposlili ćerku.

Objavljivanje presude zakazano je za 8. decembar 2020. godine u 13:30 časova.

Fond za humanitarno pravo